

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年8月
星期四

25

今日8版 第4453期
农历壬寅年七月廿八



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，午后局部地区有雷阵雨，偏南风3级，今天最高气温38到39℃，明天最低气温25到26℃。建德市气象台8月24日16时发布

三都镇：三产荟三江 橘香引共富

本报讯 近年来，三都镇聚焦共富新图景，打破区域限制，着力打造三产融合发展的三江荟共富联盟，整合优势资源，做实、做精、做活柑橘全产业链，持续擦亮“浙江农村产业融合发展示范园”和“中国优质柑橘之乡”的金字招牌。

一大早，三都镇橘农何卫国就前往自家果园修枝疏果。连日来的高温导致裂果、太阳果等问题频发。三都柑橘研究所专家童英富来到果园，为何卫国的柑橘“把脉问诊”。

为提升柑橘品质与产量，今年，三都镇与当地职业经理人共同成立“柑橘研究所”，引进童英富、陈国庆、张敏等一批柑橘种植专家学者，开展新品种创新与推广和现代栽培技术等相关研究，推动柑橘产业转型升级。

通过“把脉问诊”，童英富发现，三都柑橘经过50年发展后，遇到了品种滞后、橘树老化、抗风险能力差等瓶颈，亟需进行低产园改造、引进新品种、提高柑橘科学管

理水平、做好柑橘品控等，实现一二三产融合发展，才能增加附加值。

专家引进家门，问题迎刃而解，当地村民的种植热情也持续高涨。今年，三都镇将建成50余亩的柑橘种植研发基地，新研发2个以上新品种，新培育柑橘师傅150余人。“技术”落户乡村，产业持续发展中的难点痛点也得到了解决。

三都镇以产业化为线，数字化作翼，以“大”带“小”，串联了835户散户、30余家专业合作社、4个行政村，整合12000余亩橘园，通过建设杭州七桔家庭农场等一批数字橘园，着力打造资源互补、优势共享的利益共同体。在利益联结、数字赋能后，柑橘亩均种植成本降低1000元以上，柑橘优果率提升40%，亩均产量提高500斤以上，亩均增收达5000元以上。松口村柑橘种植散户倪建富告诉记者：“加入共富联盟以后，我们的橘子销路基本上就不愁了。”

围绕“种好橘，卖好价，促共

富”目标，三都镇还积极探索建立了“三次利益分配”共富新模式。当地生产的农特产品由农业综合开发有限公司代管代销进入市场，并为当地农户提供就业岗位，推动农户在家门口就业致富，实现由市场主导的第一次利益分配；整合民宿、餐饮、游乐项目、采摘游等旅游资源，通过发行售卖“醉三都”精品旅游套票，实现由政府主导的第二次利益分配；建立乡贤共富基金，共富联盟内各主体自愿捐赠，充分保障低保户享受共富成果，实现第三次利益分配。

金黄的柑橘不仅甘甜可口，更是一道靓丽的“风景线”。三都镇立足柑橘、西红花、香榧“三色产业”，

(下转第2版)

同谱共富曲
献礼二十大

夏日送清凉 服务暖民心

昨日，寿昌镇巾帼志愿服务队的志愿者们在红色商铺为过往游客、市民及户外工作者送上凉开水解渴。连日来，该志愿服务队的队员们轮值上岗，每天备足五六十公斤的凉开水，供群众解渴饮用。 (记者 宇文武)



市政协召开政情通报会

本报讯 昨日下午，市政协召开政情通报会，市长王新锋代表市政府向全体政协委员通报了全市上半年经济社会发展情况和下半年工作安排。市政协主席俞伟主持会议，市政协副主席汪华瑛、钱晓华、郑志华、叶强、章学东和秘书长谢照昌出席会议。

王新锋说，今年以来，市政府紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事，按照“稳进提质、除险保安、塑造变革”总体要求，高效统筹疫情防控和经济发展，坚定信心稳进提质，打出了一系列高效组合拳；坚定不移高质量发展，积蓄了更充足“进”的动能；坚持不懈全力攻坚，啃下了一批难啃的“硬骨头”；坚持一张蓝

图绘到底，扩大了开放发展的新格局；坚守初心以民为本，夯实了“两个先行”的共富基础。

王新锋表示，下半年，市政府将深入贯彻省第十五次党代会、杭州市委十三届二次全会及建德市委十五届二次全会精神，聚焦“两个先行”，以更强烈的责任担当、更宽广的发展视野、更主动的奋斗姿态，精准发力、狠抓落实，不折不扣完成各项工作任务。全力稳增长，尽更大努力推动经济企稳回升；着力提质效，以更强决心加快发展动能转换；聚力抓创新，在更多领域放大变革重塑优势；奋力促融合，用更实举措加快建设“宜居建德”；倾力办实事，用更多真心创造群众美好生活；致力提效能，以更硬作风

加强政府自身建设。在奋力推进“两个先行”新征程、绘就“宜居建德”新图景中扛起政府担当，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。希望市政协和全体政协委员一如既往地关心和支持政府工作。

俞伟指出，全体政协委员要加强学习领会、深入贯彻落实市委十五届二次全会精神和王新锋市长报告精神，用以指导好自己的本职工作和履职实践。与此同时，全体政协委员也要对政府工作多支持、多服务，切实履行好政协政治协商、参政议政、民主监督职能，为我市经济社会持续稳定发展贡献积极力量。

(记者 朱海玲)

本报讯 昨日上午，市委副书记、市长王新锋带领相关部门负责人走进寿昌镇人大代表联络站，开展联系基层代表和人民群众活动，面对面听取基层一线的意愿呼声，集中征求意见建议。

活动中，7名来自各行各业的人大代表和群众代表踊跃发言、各抒己见，大家围绕寿昌千年古城文化复兴、南浦童源里等自然村饮用水问题、完善公交运行网络和优化停靠站点、加快推进寿昌初中扩建项目、草莓产业发展、全国议事协商试点创建践行全过程人民民主推进工作等方面提出意见建议。王新锋边听边记，并不时就有关问题与大家进行交流讨论。相关部门结合各自职能，对代表和群众提出的问题一一作了回应。

王新锋对人大代表和群众提出的意见建议表示感谢。他指出，文化、教育、饮水、交通、基层民主都集中反映了民生需求，相关部门在统筹抓好疫情防控和经济社会发展过程中，要把有限资源调配好、利用好，结合工作推进，进一步深入实地调查研究，分析论证，全力支持；对草莓产业育苗、标准地建设、冷链物流、品牌打造和市场销售等重点环节，要抓紧研究谋划，打造示范点，使草莓产业真正成为推进共同富裕的“引擎”；对全国议事协商试点创建践行全过程人民民主推进工作，要真正在制度机制建设和群众意识层面上下功夫，在跟进落实、反馈、群众参与等方面形成“闭环”。

王新锋还通报了今年以来市政府完成任务目标情况，以及下一步乌龙山抽水蓄能电站、320国道改建、寿昌江流域综合治理等重大项目推进情况，表示要进一步加快进度，全力以赴。他指出，推进寿昌文旅融合和产业发展，关键要找准跑道，要抓住现代数字影视城项目带来的新机遇，带动产业，聚集人气，促进发展；要推进寿昌千年古城文化复兴，做好文化挖掘、保护、传承、发扬的文章，促进文旅融合、夜经济打造，形成循环不息、持续放大的效应的生动局面，发挥寿昌“引领”作用。

(记者 别阳军)

王新锋赴寿昌镇代表联络站开展联系基层代表和人民群众活动